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Doktori fokozattal rendelkezők pályakövetése – Careers of Doctorate Holders (CDH)  
A doktori fokozattal rendelkezők pályakövetésével foglalkozó felmérési rendszert az 
EUROSTAT, az OECD, valamint az UNESCO statisztikával foglalkozó intézete (UIS) közö-
sen alakította ki. Az első kísérleti CDH adatgyűjtést 2006-ban szervezték meg, melyben a 20 
Európai Uniós tagállam, Ausztrália, Svájc, Horvátország, Izland, Norvégia és az Egyesült 
Államok vett részt. 
 
Tudományos fokozat 
Az MTA Tudományos Minősítő Bizottsága által adott kandidátusi fokozattal (C.Sc.) rendel-
kező személy a tudományok doktora (D.Sc.; az ún. „nagydoktori”) címet szerezhette meg. E 
rendszer megszűnése után a kandidátusi fokozatok automatikusan PhD-nek minősültek át. A 
korábbi tudományok doktora címnek felel meg a mai rendszerben az MTA doktora titulus. 
Egyetlen tudományos fokozatként a PhD-t – illetve az azzal egy szinten lévő DLA-t – 
Magyarországon 1993-ban vezették be a fokozatosan megváltozott európai és amerikai szo-
kásnak megfelelően. (Ezzel együtt kandidátusi fokozat elnyerésére utoljára 1997-ben lehetett 
jelentkezni, a folyamatban lévő ügyek a rákövetkező egy-két évben lezárultak.) 
Az oktatás egységes nemzetközi osztályozásának rendszerében az ISCED 6 szintnek felel 
meg, amely közvetlenül tudományos fokozat megszerzéséhez vezet. Ez a képzési szint tudo-
mányos fokozat megszerzését teszi lehetővé, s a programok a szokványos oktatáson túlmenő-
en, magas színvonalú tanulmányokat, speciális kutatási feladatokat foglalnak magukba. A 
programok eredményes befejezésének többnyire előfeltétele értekezés, vagy disszertáció ké-
szítése és megvédése. 
 
Tudományterület 
A tudományági osztályozás a nemzetközileg elfogadott rendszer szerint és a 169/2000. 
(IX.29.) korm. rendelet alapján; a nemzetközi besorolási rendszer 2007-től változott. 
 
Kutatói, fejlesztői tevékenység 
A kutatás és kísérleti fejlesztés olyan módszeresen folytatott alkotómunkát jelent, amely a 
meglévő ismeretanyag bővítésére szolgál - beleértve az emberről, a kultúráról és a társada-
lomról szerzett ismereteket is -, valamint arra, hogy ezt az ismeretanyagot új alkalmazások 
kidolgozására használjuk fel. 
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